

从“绿皮车”“复兴号”看中国交通先行发展逻辑的世界意义

新华社北京3月12日电 正在北京举行的全国两会世界瞩目。正如今日俄罗斯通讯社最近有篇报道评论的那样,中国两会所形成的政策、作出的决策将对世界产生直接、重大影响。

我是俄罗斯人,在华生活了20多年,我在中国乘坐过各种各样的交通工具。出行方式的变迁很好地反映了中国发展及其世界意义。

“从25小时到4小时”

1996年,第一次来到中国的我,要从北京前往1000多公里外的武汉华中师范大学任教,几经周折才买到一张火车硬座车票。当时我乘坐的那趟“绿皮车”行驶了25个小时。方便面是那个时代中国长途出行的标配,但要穿过挤满乘客的过道到餐车去打一杯开水常常不容易。

如今,乘坐“复兴号”高速列车完成同样的旅行只需要4个小时!途中乘客可以上网、给手机充电,甚至可以用手机点外卖。“复兴号”列车时速可达到每小时350公里,已成为中国的一张“国家名片”。“说走就走的旅行”成为中国生活的日常。

今年的政府工作报告说,在

过去五年中,中国的高速铁路运营里程从2.5万公里增加到4.2万公里,高速公路里程从13.6万公里增加到17.7万公里,新增机场容量4亿人次。

我在村子里遇到一位70多岁的老人,她在自己家门口摆了一个卖旅游纪念品的小摊。这位老人告诉我:“自从有了公路,来村子的游客多了,生意也越来越好。”

老人所说的公路是一条与高速公路网相连的柏油路。游客可以乘坐旅游大巴从城市直接来到村口。

如今,西递村80%以上的村民从事与旅游相关的产业。西递村从落后的村落转变为中外知名的乡村旅游地,村民人均可支配收入从2012年的1.3万元增长到2021年的5万元,生活水平显著提高。

中国乡村人口有4.9亿人。中国坚持交通先行,加大对贫困地区交通投入,让贫困地区经济、民生“因路而兴”。

“柏油路一直铺到了村口”

世界范围内仍然有很多农村地区没有良好的交通运输环境和公共交通服务。翻开今年的政府工作报告,我看到在中国这个有着广袤农村地区的国家,过去五年新建改建农村公路125万公里,而且实现符合条件的乡镇和建制村通硬化路、通客车。

前些年我和朋友随旅行团到

西递村旅游。我们一行从北京出发,坐高铁到黄山市,然后乘坐大巴走高速。一路上都是宽敞平稳的柏油马路,可以多辆车并行。

两千年前,人们穿越草原沙漠,开辟了联通东西方的古丝绸之路,搭建起一条贯通东西方的贸易通道。如今,在“一带一路”倡议引导下,小到美食、衣物,大到家电和汽车,越来越丰富的产品通过中欧班列源源不断运送到数千公里外的目的地。

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。十年间,中欧班列联通中国境内108个城市,通达欧洲25个国家208个城市,累计开行6.5万列、发送604万标箱。此外,中国还开通了国际道路客货运线路300多条,海运服务覆盖了“一带一路”沿线所有沿海国家。由中国航空公司经营的国际定期航线通航62个国家的153个城市。邮政快递通达全球220多个国家和地区。

政府工作报告指出,五年来,中国推动共建“一带一路”,坚持共商共建共享,遵循市场原则和国际通行原则,实施一批互联互通和产能合作项目,对沿线国家货物进出口额年均增长13.4%,各领域交流合作不断深化。

“各国一起发展才是真发展”

我的一位朋友几乎每天都用外卖APP给妻子点一份俄餐,而我则对意大利菜情有独钟。在今天的中国,想要品尝俄式红菜汤、番茄牛肉意面不仅容易,而且口

感不逊于欧洲餐馆。这得益于有着“钢铁驼队”之称的中欧班列运来的地道食材。

乌兹别克斯坦工商会驻华代表苏莱曼诺夫在接受我的同事采访时说,“一带一路”建设让更高效的运输物流和新的运输路线得以建立,中国与乌兹别克斯坦间中欧班列的开行,让乌优质农产品、棉花等商品可以更快的速度、更低的成本运抵中国,让乌企业共享中国对外开放带来的难得机遇。

中国交通领域的先进技术 and 强大建设能力让很多国家受益:中老铁路让老挝从“陆锁国”变成“陆联国”;中国参与建设的印尼雅万高铁将成为东南亚首条高速铁路;中国企业负责的贝尔格拉诺货运铁路升级项目,让阿根廷内陆地区的农产品能够以更低价位运往港口……

“各国一起发展才是真发展,大家共同富裕才是真富裕”,“推动全球交通可持续发展、促进全球互联互通,对保障全球物流供应链稳定畅通、推动世界经济稳定发展具有重要意义”……中国领导人的话令人信服。

毫无疑问,一个致力于让世界相互连通而非彼此割裂的中国,将为世界发展带来更多机遇。

(作者为新华社俄罗斯籍记者叶夫根尼·谢麦金)

风清气正凝心聚力

——2023年全国两会会风观察

据新华社 今年全国两会期间,5000多名代表委员严格遵守纪律规定,会场秩序井然有序、严肃庄重,代表委员们精神饱满建言献策,履职尽责。

今年全国两会是党的二十大后召开的第一次全国两会。人大会议会期8天半,政协会议会期12天,设立会风会纪督查组,在工作组和委员驻地设督查员。

由于新当选的全国人大代表较多,会风会纪监督组强化宣传教育:各驻地、办公场所的126块电子屏幕滚动播放会风会纪提醒语,在显著位置设立79个提示牌,设立23个监督意见箱并公布监督电话……

重庆代表团针对新代表多的情况,成立专门工作组,落实换届纪律、会议纪律、工作纪律,确保每一位代表做到遵守疫情防控和流感防控规定、与会人员不被宴请吃喝、不在会场内接打电话等。

好会风带来“好声音”。风清气正的会风,确保了与会人员专心致志、凝心聚力履行职责,提出高质量的议案、提案、建议。

山西运城市三路里镇三路里村沟东村党支部书记雷茂端代表说,会议很简朴,宾馆没挂标语横幅,通知议程、提交建议等都在手机上完成,也鼓励代表循环使用洗漱用品。

“会议传递高质量发展的强烈信号,为我们指明方向。”中国铁路南昌局集团有限公司党委书记、董事长汤立新代表表示,既要抓基础设施建设“硬支撑”,也要抓运输组织协调“软服务”,推动构建“畅通高效、多向延伸、海陆互联”的多元联运高质量发展新格局。

“既保留当下医保的普惠特征,又促进医药创新可持续发展。”苏州大学附属第一医院血液科主任吴德沛委员呼吁,在科技创新和高质量发展的背景下完善医保支付标准和医保准入谈判机制策略。

山东代表团向大会提交11件议案,提出402件建议意见,涵盖高质量发展、民生保障等方面……

2023年春天,这场风清气正、凝心聚力的大会,必将汇聚起全面建设社会主义现代化国家的磅礴力量。

海岛添绿



昨日,植树节,台州市路桥区金清镇组织党员干部、少数民族群众等一起,来到当地黄礁岛开展植树活动,为海岛添绿,守护海岛生态环境。

通讯员蒋友青 摄

一线代表委员畅谈“新八级工”制度带来的新改变—— 让工人看到学技能也有广阔发展空间

忠才代表获评特级技师。此次他们亮相全国两会,向记者讲述了自己的“晋级”故事。

职业发展空间被打开

2008年,胡中辉代表在河南省平顶山市职工职业技能大赛中获得冠军,被授予技师技能等级。2012年,他在第四届全国职工职业技能大赛中获得第五名,并因此在次年获评高级技师,当时他只有26岁。

“年纪轻轻,技能晋级的路就到了。”当时,胡中辉代表感到很焦虑。

成长台阶不够用是此前高技能人才普遍面临的“成长烦恼”。马秀丽委员在2008年评上高级技师,当时37岁;王忠才代表在2010年评上高级技师,当时33岁。

随着“新八级工”制度落地,技能人才技能晋级路上的“天花板”终于被冲破。

“这是对高技能人才的充分认可,看到了学技能一直有上升空间,有利于吸引更多一线工人立足本职、扎根岗位成长成才。”时隔14年再次实现技能晋级,马秀丽委员备受鼓舞。

“有了更广阔的职业发展空间,职业荣誉感也更强。”胡中辉代表说。随着技术、技能人才职业发展的横向贯通,2017年,胡中辉代表获评高级工程师,到达申请年限后,他打算继续申报正高级工程师职称。

技能更有含金量了

根据“新八级工”职业技能等级制度,聘用到特级技师岗位的人员可比照企业正高级职称人员享受同等待遇;首席技师薪酬待遇可参照本单位高级管理人员标准确定或根据实际确定,不低于特级技师薪酬待遇。这意味着,技能水平的高低将直接体现在工资条上。

对于技能的含金量,几位一线代表委员早已深有体会。

为鼓励高技能人才,胡中辉代表所在的平高集团评选了不同层级的技能专家和首席工匠;马秀丽委员所在的中国兵器工业集团聘评集团首席技师、关键技能带头人等拔尖技能人才;王忠才代表所在的淮北矿业集团也在选拔不同层级的工匠大师。他们此前均已再“企业版”的高技能人才选树中“登顶”,拿到了对称管理层的年薪。

“不断迭代升级技术水平,在带徒弟、带团队以及助力企业产业升级方面继续提高。”几位一线代表委员表示,“新八级工”制度让他们有了新的努力方向。

释放“技能明星”效应

“新八级工”制度更为深远的意义在于释放高技能人才的“明星效应”。作为“新八级工”制度的受益者,几位一线代表委员对

此深有体会。

常有新入职的员工羡慕地向马秀丽委员请教:“什么时候我能成为像您这样的顶尖工匠?”在工友们心中,马秀丽委员是名副其实的“技能明星”和职业榜样。

“新八级工”效应也在王忠才代表所在的矿区发酵,不仅点燃了青年职工技能考级、钻研业务的热潮,也吸引周围更多年轻人学技术。

淮北矿业集团在淮北煤电技工学院开设了“订单班”为企业输送技工,以前经常招不满,但近两年,报名人数远远超标,“特别是智能化运维专业,一个班只招150人,一上午就有好几百人报名。”王忠才代表说,“现在,学技能在矿区变得‘热’起来了。”

“希望这样的效应更多释放,引导更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路。”这几位一线代表委员表示。

据《工人日报》

推动优质医疗资源扩容下沉

“推动优质医疗资源扩容下沉和区域均衡布局”——这几天,在广东省佛山市中院副院长蒋开平代表脑海中,时常回响着今年政府工作报告中的这句话。

蒋开平代表的另一个身份,是贵州省黔东南州台江县民族中医院院长,这缘于他参与了东西部协作组团式医疗帮扶工作。他清晰地记得两年前第一次到台江的情景,“县中医院水平比东部经济发达地区落后很多,医疗设备、人才、技术都跟不上,很多患者到外地求医。”

近年来,随着各地对基层医疗卫生服务体系的基础。”复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏委员认为,一方面要加强基层医生规范化培训,在下基层前去大型医院完成规培;另一方面要通过三级联网进行日常的培训和指导,不断提高基层医疗服务能力。

“本地人才留不住,外地人才不愿来,这是最大问题。”蒋开平代表说,如果人才缺口不能填补,基层医疗服务的提升就很难落到实处。

构建基层医疗卫生服务体系

人才是第一资源。硬件提升靠资金投入,可以立竿见影,但人才问题显然没那么简单。

张俊杰代表建议,卫生健康部门要主动对接医学院校,开展基层卫生人员定向培养,采取统

一招生、定向分配、免费培养等方式,强化基层医疗力量。同时,实施基层卫生人员素质提升工程,通过全科医生培训、学历升级、进修培训、优化绩效考核、提升福利待遇等方式,切实提高基层卫生技术人员积极性。

培养出的人才,怎么留住也是一大问题。“比如西部地区市县级医院本土医疗人才成长相对缓慢,人才成长环境相对较差,激励配套政策落地见效慢,优秀人才往往留不住、留不长。”蒋开平代表告诉记者。

“留住人才是构建基层医疗卫生服务体系的基础。”复旦大学附属华山医院感染科主任张文宏委员认为,一方面要加强基层医生规范化培训,在下基层前去大型医院完成规培;另一方面要通过三级联网进行日常的培训和指导,不断提高基层医疗服务能力。

“特别是要优化西部欠发达地区医疗人才成长环境,完善本土或外来优秀人才服务本土的激励配套政策,在岗位事业编制、薪酬待遇、职称晋升等方面进一步加大优惠力度。”蒋开平代表呼吁。

除了医术的培养,医德的塑造同样不可忽视。代表委员们表示,要引导基层医院坚守医者仁心的职业精神,完善监管制度,防止过度检查、过度治疗、过度用药。医生要严格按照临床诊疗指南、手术指征和行业标准等给患者看病,尽可能降低就诊费用,赢得人民群众的信任。

开展“造血式”帮扶合作

基层医疗力量的壮大,可以解决一大部分人的看病问题。但对一些重症患者来说,还是得去大医院就诊。如何加强大医院与基层医院的合作、畅通就诊渠道,切实提高基层卫生人员积极性。

河北省邢台市人民医院党委书记陈树波代表建议,以三甲医院为依托,推进市级医疗中心建设,将区域内的医疗资源进行统筹管理,建立起包括地市级医院、县级医院、社区或乡镇医院的三级诊疗体系,确保区域内疑难危重患者得到及时有效的救治,让群众在家门口就能享受优质医疗服务。

“我们正在探索县域紧密型医共体建设和紧密型城市医疗集团建设,建立分工协作的,集居民预防、治疗、健康促进、医养结合于一体的连续性医疗健康服务模式,以此带动提升基层医疗服务水平。”江西省南昌市市长

万广明代表介绍,南昌正在布局“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗体系。

“优质医疗资源扩容下沉,不仅可以是上级医院和基层医院之间的双向合作,还可以是政府参与和主导的三方合作。”武汉大学中南医院院长王行环委员说。他的这个建议,是在实践中摸索出来的。2018年,武汉大学中南医院与湖北黄梅县委、县政府签署“院府合作”协议,医院专家全职下沉到县医院,推动县医院综合改革、人才培养和重点学科建设。同时,因为有当地政府的参与,相关配套政策得以更好落实。近两年,这一实践又在湖北嘉鱼、兴山等地继续深化。

“这种‘院府合作’式的紧密型医联体建设可复制、可推广,可能是当前探索优质医疗资源扩容下沉的一条可行路径。”王行环委员说。

对于“造血式”的帮扶与合作,蒋开平代表也深有体会。他认为,在东部地区选择一批三级医院,从国家层面启动东西部协作医疗帮扶输出医院建设项目,形成东部地区优质医疗资源逐级对接西部地区的联动格局,让优质医疗资源惠及更多基层群众。

据《光明日报》

拍卖公告

(编号:CQPM-20230312)

受委托,本公司定于2023年3月20日14时在杭州市公共资源交易中心萧山分中心科创中心B楼404室举行拍卖会,现将有关事项公告如下:

一、拍卖方式:标的采用增价拍卖的方式,由竞买人报价,出价最高者为竞得人。

二、拍卖标的:标的采用增价拍卖的方式,由竞买人报价,出价最高者为竞得人。

三、竞买人资格:竞买人必须具备完全民事行为能力,不得接受自然人及联合竞拍。竞买人须提供“中国裁判文书网”(https://www.wenshu.gov.cn)五年内无刑事案件记录的证明材料,并不得参与本次竞买。

四、展示及咨询时间:即日起接受咨询,标的详细情况请参阅相关资料,标的以实物看样为准。有意竞买者请携带有效证件(身份证、执业证、驾驶证、军官证、士兵证等)及竞买保证金到本公司办理竞买手续。

五、保证金:竞买人须在2023年3月17日15时前到萧山区金城路560号“一心”办2号楼5A11室办理竞买手续,其余时间到萧山区康恩波大道788号“东海石油大厦”2楼办理竞买手续。拍卖保证金须在报名截止时间前到账。(2023年3月17日15时至2023年3月18日15时)。

六、咨询电话:0571-63307733,63307788,18857186250,15157174137

浙江广润拍卖有限公司 2023年3月13日

千车行拍卖会,拍卖时间3月17日下午两点海外海汽车城e馆1号,报名方式请添加微信16762031888

仙居县总工会女职工委员会遗失公章一枚,声明作废。

宁波玄龙网络科技工作室公章遗失一枚,编号33020510049594,声明作废。

通知债权人并申明债权的条件和债务人履行债务的情况,自公告之日起三十日内,未接到通知的债权人可向本公告日期起四十五日内,宁波市江北区浦沿街道东冠幼儿园

2023年3月13日

尚勇,遗失结婚丢失军士证,证件编号15000105710,声明作废。

宁波亚町空间设计有限公司遗失财务章一枚,编号3302050208316,声明作废。